

「甜」的是爱情，守的是责任 铁路小夫妻站台短暂相聚



今年，他们仍坚守在工作一线，为回家过年的你提供服务



易由之将爱心美味抱在怀里



两人在站台短暂相聚



易由之提醒旅客有序出站



彭俊铭提着妻子爱吃的饺子和鱼头前来探班

■文/本报记者 金明达
图/本报记者 罗盟

春节，意味着团圆，但对铁路人来说却意味着忙碌，他们不但不能陪伴在家人身边，还要全天候奋战在春运一线，守护每一位旅客的回家之路。所以，他们与家人团聚的每一个时刻都显得弥足珍贵。

易由之今年24岁，是衡阳火车站的一名客运员，丈夫彭俊铭也是铁路人，在距离五百多公里的广州火车站上班。易由之和彭俊铭在湖南高铁学院读书时相识，通过参加青年志愿者活动结下缘分，今年是他们相识的第五年。

2020年的春运，是易由之参加工作以来的第三个春运。每年春运，她都会格外忙碌，除了正常工作内容外，她还会在休息时间主动参加车站的志愿服务活动。彭俊铭说：“每年大年三十到元宵节，她都在外忙碌，两个人连好好坐下来吃顿饭的时间都没有。”

为了给妻子制造惊喜，今年小年夜，彭俊铭提着易由之爱吃的鱼头和饺子，悄悄赶到衡阳火车站。显然，易由之被“甜”到了，但善解人意的她仍有点嗔怪丈夫的“任性”：“本来和他说今天不用过来了，天气太冷，他也难得回趟家呆几天，在家陪陪爸爸妈妈多好。”

虽然站台上寒风袭人，但两人心中有了爱，便温暖如春。

在交通发达的今天，衡阳与广州之间的距离或许并不遥远，但由于两人的工作岗位不同，当“四班倒”碰上“五休二”，夫妻俩聚少离多的日子就越来越多。“经常不是我已经在上班了，就是他在去广州的列车上，我们连婚礼都还没时间办。”易由之有点委屈地说。

2020年是两人领证后的第一个春节，为了能够创造这次小年夜的团聚，彭俊铭向上级领导申请调整了自己的春节值班时间。

易由之告诉记者，作为一名铁路员工，越是到过年过节的时候就越加懂得团聚的意义，看着旅客们都能与家人团聚，她觉得自己的付出非常值得。其实像他们这样分隔两地的铁路夫妻还有很多，他们不会因为距离而生疏，反而更加珍惜在一起的每一分钟。

记者手记

一对铁路情侣，春运期间，坚守岗位，小年夜的一次短暂相聚，见证了他们的坚守与爱情。

这样动人的故事，在春节期间，一定不是个例。对于中国人而言，春节意味着团圆。年年此时，航班密集起飞，车轮高速转动，多少“倚杖候荆扉”的老人，翘首凝望着孩子归家的方向；多少掰着手指头数日子的孩童，惦记着常年在外打拼的父母。对于大多数人来说，回家的旅程必不可少，因此，无论车票再难买、旅途再漫长、行李再沉重，都不能阻挡一颗颗要回家的心。可对春运工作者来说，越是春节越不能回家，万家团聚的良辰美景是他们一年里最辛苦、最繁忙、最劳累的日子，考验着他们的工作能力，更考验着他们在“小家”与“大家”间的选择。

但正是因为有了这些春运工作者，才让大多数人可以平安回家。谁不想吃个团圆饭、过个团圆年？但一头是家，另一头是责任。因为选择了责任，一颗颗平凡的“螺丝钉”，便成为春节期间社会正常运转的“守护神”。



春运人潮中的易由之